

Годъ 51-й.

Суббота, 16-го апрѣля.

1888 года.

ОЛОНЕЦКІЯ ГУБЕРНСКАЯ ВѢДОМОСТЬ.

Издаются по Средамъ и Субботамъ, при
Олонецкомъ Губернскомъ Правлѣніи.

Подлинно признано: въ Петрозаводскѣ
—въ редакціи Вѣдомостей; изъ уѣздныхъ горо-
дахъ—въ уѣздныхъ поземельныхъ управлѣні-
яхъ; въ уѣздахъ—у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ призываются для
напечатанія частныхъ объявленій.



№

30.

Подписаніе пѣна за годовое издание вѣдо-
мостей: на лучшей бумагѣ 4 руб., из простой
3 руб. За пересыпку по почтѣ и доставку на
домъ въ Петрозаводскѣ, призывается сверхъ
того 1 руб.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявлений
въ неофиціальныхъ отдѣлахъ: однократное 10
коп., двукратное 12½ коп. и троекратное 15
коп., съ печатной строкой въ одинъ столбецъ.

СОДЕРЖАНИЕ: Часть офиціальная. Дѣйствіе правительства. Высочайшія повелѣнія. Распоряженіе, объявленное прав. сенату.—Распоряженія губ. начальства.—Дѣйствіе городскихъ управлений.—Объявленія.—Часть неофиціальная. Отечественная хроника: С.-Петербург.—Олонецкая лѣтопись. Г. Петрозаводскъ. Цѣны на предметы промышленности. Межевыя работы. Настаненіе весны, вскрытие водъ и пути сообщеній. Ярмарка. Изд. отчѣта о состояніи гимназій. Разныя извѣстія.—Иностранные извѣстія. Телеграммы. Германия.—Справочный указатель.

ЧАСТЬ ОФФІЦІАЛЬНАЯ.

Дѣйствія Правительства.

ВЫСОЧАЙШІЯ ПОВЕЛѢНІЯ.

О воспрещеніи къ привозу голубей и посуды
съ двойными днома.

Государственный советъ, въ департаментѣ
государственной экономіи и въ общемъ собра-
ніи, разсмотрѣвъ представленіе министер-
ства финансовъ о воспрещеніи къ привозу
голубей и посуды съ двойными днома, мнѣ-
ніемъ положилъ:

Въ измѣненіе и дополненіе подлежащихъ
статей общаго таможенного тарифа по европ-
ейской торговлѣ постановить:

1. Голуби всякаго рода, привозимые изъ-
за границы, пронускаются не иначе, какъ
съ особаго, каждый разъ, разрѣшенія мини-
стра финансовъ.

2. Посуда съ двойнымъ дномъ запрещена
къ привозу.

ЕГО ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО
изложеніе мнѣніе государственного совета,
15-го февраля 1888 года; Высочайше утвер-
дить соизволилъ и повелѣлъ исполнить.

О первої оплаты гербового сбора, догово-
рѣ о наймѣ квартиръ.

Государственный советъ, въ соединенныхъ
департаментахъ государственной экономіи и
законовъ и въ общемъ собраниіи, разсмотрѣвъ
представленіе министерства финансовъ
о порядкѣ оплаты гербовымъ сборомъ дого-
вора о наймѣ квартиръ, мнѣніемъ полож-
илъ:

I. Статью 77 устава о гербовомъ сборѣ
изд. 1886 г., дополнить слѣдующимъ треть-
имъ примѣчаніемъ:

«Оплата пропорциональныхъ гербовыхъ
сборомъ условій о наймѣ квартиръ можетъ
быть произведена посредствомъ приобщенія
къ печатному или литографированному на
простой бумагѣ бланку условій листа соот-
вѣтствующей актовой гербовой бумаги, съ
тѣмъ чтобы на упомянутомъ листѣ при са-
момъ заключеніи условія была дѣлана над-
пись съ точнымъ означеніемъ, когда и къ
какому именно условію оно пріобщено въ
уплату гербового сбора, и чтобы подпись
лицъ, заключившихъ условіе, проходила какъ
чрезъ самъ бланкъ условія, такъ и чрезъ
приобщенный къ нему листъ актовой бумаги».

II. Предоставить министру финансовъ право
распространять установленный примѣчаніемъ
къ ст. 76 устава о гербовомъ сборѣ
изд. 1886 года, порядокъ оплаты гербовыми
марками свидѣтельствъ на привоз вина и
табаку, а также накладныхъ на привоз саха-
ра, и на другіе документы, вырѣзываемыя
изъ корешковъ бланковыхъ книгъ и оплачи-
ваемыя гербовымъ сборомъ посредствомъ на-
ложенія гербовыхъ марокъ, съ тѣмъ чтобы
распоряженія гербовыхъ марокъ, съ тѣмъ чтобы
распоряженія по нему предмету были пред-
ставляемы правителствующему сенату, для
распубликаціи во всѣобое сѣвѣрѣ.

ЕГО ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО
изложеніе мнѣніе государственного совета,
29-го февраля 1888 года, Высочайше утвер-
дить соизволилъ и повелѣлъ исполнить.

Распоряженіе, объявленное прави-
тельствующему сенату минист-
ромъ путемъ сообщенія.

О правилахъ взиманія и расходованія сборо-
ва въ пользу канцеляріи начальниковъ судоход-
ныхъ дистанцій.

Высочайше утвержденіемъ, 12-го мая
1887 года, мнѣніемъ государственного совѣ-
та, между прочимъ, разрѣзено министру пут-
тей сообщенія: возлагать на обязанность во-
доходовъ представление начальникамъ судо-
ходныхъ дистанцій коїчъ накладникъ (п. I);
установить таксу вознагражденія за написа-
ніе въ дистанціональныи канцеляріи бумагъ
для водоходовъ (п. II), и опредѣлить поряд-
окъ взиманія и расходованія указанного въ
п. II сбора по соглашенію съ министромъ
финансовъ и государственнымъ контроле-
ромъ.

На этомъ основаніи, министръ путемъ со-
общенія представить въ правителствующій
сенатъ постановленіе его, министра, отъ 25
февраля 1888 года, № 88, и утвержденіемъ имъ,
по соглашенію съ управляемыми мини-
стерствомъ финансовъ и государственнымъ
контролеромъ, «правила взиманія и расходо-
ванія сбора въ пользу канцеляріи начальни-
ковъ судоходныхъ дистанцій» (*).

(*) Постановленіе министра путемъ сообщенія за-
печатано въ № 32. Собранія узаконеній и распо-
риженій правительства, 1-го сего априля.

Распоряжение губернского начальства.

Начальника губернии.

Об уплате налога поступлений окладных денежных сборов.

По Красновской волости, Пудожского уезда, следование съ крестьянок окладные денежные сборы, за первую половину этого года, каки казенные, так и земские, взысканы сполна и поступили по принадлежности Старых недоморокъ за этот волостю быть.

Поставлю прѣтнімъ для себя долгомъ объявить за это мою благодарность Красновскому волостному старшому Шемину, а также сельскимъ старостамъ и сборщикамъ по датѣ этой волости; о чёмъ и дѣлаю известными по губерніи.

И. А. губернатора, вице-губернатора Старогородского.

13 апреля 1888 г.

Дѣйствія городскихъ управлений.

Въ засѣданіи Каргопольской городской думы, бывшемъ 29 марта, состоялись постановления по слѣдующимъ предметамъ:

1) Принята въ свѣдѣніи вѣдомость о наличныхъ суммахъ и капиталахъ, находящихся въ сейдахъ по Каргопольскому городскому общественному банку, за февраль мѣсяца.

2) Переданъ отчетъ Каргопольского городского общественного банка за 1887 г., для поѣздки въ ревизионную комиссию, въ которую выбраны: А. И. Лекотъ, В. С. Шушеринъ, М. Д. Макашинъ и И. Н. Бѣлуговъ.

3) Утвержденъ отчетъ городской управы о дѣятельности ея за 1887 годъ.

4) Постановлено принять солдатскую дѣвницу М. Андрееву, въ виду ее преклонныхъ летъ и бѣдности, въ Каргопольскую Тельничинскую богадельню.

5) Разрешено вывезти съ городского выгона (Семеновского всполья) 5 куб. сажень пилиты, для Каргопольской городской Свято-Троицкой церкви.

6) По случаю истечения срока службы членамъ совета Каргопольской Тельничинской общественной богадельни и прѣста, постановлено пригласить въ члены означенны-

го совета на новое съ 1888 г. трехлѣтіе прежнихъ членовъ и, кроме того, Д. А. Сергеева и И. Н. Макарова.

7) Избраны санитарные попечители на 1888 г.

8) Назначены цѣновщиками на трехлѣтіе (1888—1890 г.) для обѣгки строеній литья, желающихъ употребить свое строеніе обезпечениемъ въ залогъ городскому общественному банку или казнѣ, гласные думы; В. Т. Сирковъ, И. Ф. Хромунинъ и Е. Ф. Добрынинъ.

9) Составленный городскою управой отчетъ о движениіи городскихъ суммъ за 1887 г., переданъ для разсмотрѣнія, въ комиссію, составленную изъ гласныхъ думы: П. И. Бѣлуговса, Е. А. Николаевскаго и И. Н. Макарова. Кроме того, денежный отчетъ за 1887 г. по тельничинскому капиталу переданъ на разсмотрѣніе комиссіи, въ которую назначены гласные думы: священникъ И. В. Поповъ, И. Н. Макаровъ и С. И. Угрюмовъ.

10) Сложена недоимка въ количествѣ 1 р. 50 к., числящаяся за мѣщаниномъ К. Ф. Тарасовымъ, за содержаніе имъ постолаго дворца въ 1885 г.

11) Постановлено представить на распоряженіе губернатора составленный проектъ обязательного постановленія о порядке исправления и содержанія С.-Петербургской улицы въ городѣ.

Объявленія.

Съ разрѣшеніемъ г. министра внутреннихъ дѣлъ и на основаніи положеній о земск. учр., для выбора земскихъ гласныхъ на трехлѣтіе съ 1888 года по Петрозаводскому уезду, Петрозаводской уѣздной земской управой назначены избирательные съѣзы въ слѣдующіе сроки: 22 мая—въ г. Петрозаводскѣ, съѣздъ мѣдныхъ землевладѣльцевъ и священно-предково-служителей для избрания уполномоченныхъ; 30 мая—сельскій избирательный съѣздъ, въ III участкѣ, при Ладинскомъ волостномъ правлѣніи, для выборчиковъ волостей: Ладинской, Остречинской и Шелгозерско-Бережной; 23 мая—сельскій избирательный съѣздъ въ I избирательномъ участкѣ при Шуйскомъ земствомъ правлѣніи, для выборчиковъ волостей: Шуйской, Спасо-Преображенской, Кондопожской, Сямозерской и Свято-Юрьевской; 4 июня—сельскій избирательный съѣздъ во II участкѣ, при Великоногубскомъ волостномъ правлѣніи, для выборчиковъ волостей: Великоногубской и Толвуйской; 15 июня—городской избирательный

съѣздъ и 4 июля съѣздъ уѣздалищъ землевладѣльцевъ въ г. Петрозаводскѣ.

Петрозаводская городская управа объявляетъ владѣльцамъ недвижимыхъ имуществъ г. Петрозаводска, что подлежащая вѣдомости налога, подлежащаго въ казну на 1888 годъ, составлена. Желающие могутъ разсмотрѣвать означенную раскладку, въ городской управѣ, со днія напечатанія сего объявленія, въ теченіи мѣсячнаго срока, ежедневно, кроме праздничныхъ дніевъ, съ 10 до 12 часовъ утра.

В родига.

Отъ Олонецкой палаты уголовного и гражданскаго суда симъ объявляется, что взять подъ стражу брата, именующаго себя Николаемъ (Никито) Петровымъ Громовыми, примѣты его слѣдующія: ростъ 2 арш. 5½ вершины, тѣло сложенія крипака, быть отъ руки до 30, волосы на головѣ курчавые, темно-русые, на бровяхъ черные, на усахъ рыжеватые, борода бритая, глаза сѣрые, носъ, ротъ и подбородокъ умѣренные, лицо чистое, на правой щекѣ бородавка въ проявленіе зерна, на лѣвой висѣ висѣкъ бородавка той же величины, на предплечии лѣвой руки шрамъ розоватаго цвѣта, длиною въ 5 сантиметровъ, шириной въ 5 линий произшедший отъ бывшаго обожж. Всійкий, кто знаетъ брата Громова, обязанъ дать знать Олонецкой палатѣ уголовного и гражданскаго суда.

Продажа пароходовъ.

Судебный приставъ при Олонецкой палатѣ уголовного и гражданскаго суда Воеводскаго, на основаніи 1,030 ст. уст. градж. судопр. Императора Александра II, объявляетъ, что 2 мая 1888 г. въ 10 часовъ утра будетъ произведена публичная продажа движимаго имущества, принадлежащаго товариществу Волго-Невскаго букирскаго пароходства, заключающагося въ двухъ пароходахъ подъ названіями: "Вулканъ" и "Александръ-Македонскій", назначенаго въ продажу на удовлетвореніе претензій государственного банка по закладной въ суммѣ 40,300 руб. и судебнѣхъ издержекъ 1,037 р. 62 к. и опложенаго въ 38,132 р. 46 к. Продажа будетъ производиться въ мѣстѣ нахожденія означенныхъ пароходовъ въ Каргожѣ близъ Вознесенской пристани.

Продажа имѣній.

Отъ Архангельскаго губернскаго правленія объявляется, что въ присутствіи его 19 сентября 1888 года, въ 12 часовъ дня,

всѣдѣствіе ходатайства Архангельскаго городскаго общественнаго банка, будеть публичный торгъ, съ узаконеніемъ чрезъ три дни переторжкою, на проѣзжу подвижнаго имѣній, принадлежащаго наследникамъ купеческой земли Ксевія Селезневу, состоящаго въ г. Архангельскѣ, 1 части, 2 окольодка, по Псковскому проспекту, между Поморской и Театральной улицами, подъ № 34 и заключающагося въ дворѣмъ мѣстѣ, мѣрою длины 30 и поперечини 10 саженей съ двухъ-сторонъ деревяннымъ домомъ въ каретникомъ изъ бревенчатаго лѣса. На имѣніи этого состоить общественному банку долга капитальныхъ 226 р. 82 к. за страховку 12 р. 57 коп., кроме % за трансферты, пени за просрочку и публикаціи о настоящей продажѣ. Желающіе торговаться за это имѣніе могутъ видѣть относящіяся до продажи бумаги въ канцелярии 2 отдѣленія губернскаго правленія во всѣ присутственны дни съ 10 часомъ утра до 2 по полудни. Имѣніе оценено въ 550 руб.

Примѣчаніе. При семъ № 1 прилагаются особыя прибавленія о смысѣ лицъ, имѣній и капиталовъ къ № №: 9 Минскихъ, 25 Саратовскихъ, 13 Смоленскихъ, 35 Таврическихъ и 8 Новгородскихъ губ. вѣд.

За Вице-Губернатора,
Совѣтника Кавернеза.
Секретарь Загребинъ.

Редакторъ Поповъ.

ЧАСТЬ НЕОФФІЦІАЛЬНАЯ.

ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ХРОНИКА.

Главная физическая обсерваторія сообщаєтъ, что ледъ на Невѣ въ С.-Петербургѣ тронулъ 6го апрѣля, то есть на три дня раньше средняго дни открытия изъ 177 лѣтнихъ наблюдений*.

Командантъ крѣпости совершилъ обычный переходъ чрезъ Неву 8-го апрѣля.

Въ воскресенье, 3-го апрѣля, происходило годовое собрание членовъ Императорскаго общества поощрепія художествъ. Предсѣдательствовала въ собраний Ея Императорское Высочество Принцесса Елена Максимилиановна Ольденбургская. Въ собраний присутствовали: Его Императорское Высочество

Великій Князь Петъръ Николаевичъ, многіе члены общества и ученики школы. По открытии собрания, секретарь общества И. П. Собко прочиталъ отчетъ о дѣятельности общества за минувшій 1887 годъ. Общество продолжало печатать на средства министерства финансовъ «Сборникъ художественно-промышленныхъ рисунковъ», — изготошивъ его 4-й выпускъ, участовало въ выставкахъ — уральско-сибирской въ Екатеринбургѣ, — предметовъ всѣхъ въ С.-Петербургѣ, и будетъ участвовать въ художественно-промышленной выставкѣ въ Колоніагенѣ; принимало участіе въ устройствѣ разныхъ специальныхъ выставокъ, — заботилось о распространіи и обмыѣ разныхъ художественныхъ изданий, снабжало изданными разныи художественныи учрежденія, установило и поддерживало сошеніе съ заграниценными музеями и тому подобными учрежденіями. Больше 14,000 членовъ публики посетило устроенный комитетомъ общества выставки. Общество было выдано шемъ на сумму 2,960 рублей художникамъ и ученикамъ въ школѣ на экзаменахъ 2,272 рубля. Възно нуждающимся безвроцентныхъ ссудъ подъ картины и пособія на 4,000 руб., дано заявъ на 1,960 руб. въ приобрѣтво картины для ежегодной ялѣнскай лотереи на 2,058 р. Въ общемъ, въ теченіи года художники, при посредствѣ общества, могли получить на руки свыше 15 съ половиною тысячъ рублей. Всѣхъ учащихся въ школѣ общества было 1,850 членовъ, 1,112 учениковъ и 738 ученицъ, причемъ первые преобразились въ классъ юношъ, а послѣдніе — въ классъ композиціи. Въ прошломъ году, ученики школы получили возможность перехода въ Императорскую академію художествъ безъ повторнаго испытанія. Въ теченіи года, въ обществѣ поступили художественная фотографическая коллекція — снимки съ русскихъ древностей — отъ фотографа Борицкаго, похороннаго ювелира Бутца, камергера Юзевовича, и др.

Отчетъ за минувшій годъ былъ повѣргнутъ на Всемилостивѣшее усмотрѣніе ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА, причемъ ЕГО ВЕЛИЧЕСТВУ благоугодно было начертать: «Прочель съ большими удовольствіемъ, отъ души желаю обществу и вѣрѣ пропаганда на пользу отечественнааго искусства и художествъ».

Чтение Высочайшей резолюціи присутствовавшіе выслушали стоя. Затѣмъ, отчетъ упомянули о поисковыхъ обществахъ въ 1887 году утратахъ и недавней смерти члена комитета В. П. Гаевскаго, именного капитала въ 5,000 руб. для выдачи премій на художественныхъ конкурсахъ и вообще горячо отвѣсившагося къ дѣятельности общества.

Августѣйшая предсѣдательница предложила почтить память почившихъ членовъ общества вѣстаниемъ.

Послѣ чтенія отчета послѣдовала раздача медалей Ея Императорскому Высочеству. Медали присуждены 10 учащимъ: 3 большихъ — г.-жамъ Борисовой и Машковой — за композицію, г. Сергиеву — за лѣпку, и ему же — 1 малая. Малыя медали — г. Тимусу и Сапижко — за рѣзьбу, г.-жамъ Бородиной, Ильиной, Олефурьевъ и Тобщѣкъ — за акварель; г.-жѣ Курюмовой — за композицію. Г-жа Горностаева и Машкова получили attestati. Затѣмъ, предсѣдатель ревизіонной комиссіи А. А. Красевскій прочиталъ отчетъ комиссіи. Изъ него видно, что отчетность въ дѣла общества ведутся въ современномъ порядкѣ; денежные суммы общества составляютъ 74,399 руб., а все имущество общества, недвижимое (домъ) и движимое — музей и капиталы — доходятъ до 700,000 руб. Ревизіонная комиссія предложила обществу, во избѣженіе тѣсноты въ классахъ школы, устроить отдѣленіе центральной школы въ окрестныхъ городахъ.

Ея Императорское Высочество благодарила отъ имени комитета ревизіонную комиссію. Произведенными выборами на текущій годъ въ составъ ревизіонной комиссіи избраны тѣ же лица: А. А. Красевскій, А. К. Бруни и К. П. Колзаютъ.

Въѣздъ за выборами состоялся разыгрыш лотереи изъ работъ художниковъ между членами общества. Всего было 60 выигрѣшъ, въ числѣ которыхъ одинъ — акварель Седого. «Вѣдь въ Гардѣ» — досталась ЕГО ИМПЕРАТОРСКОМУ ВЕЛИЧЕСТВУ ГОСУДАРЮ ИМПЕРАТОРУ. Другая акварель, работы того же художника, выиграна Его Императорскимъ Высочествомъ Великимъ Княземъ Николаемъ Константиновичемъ.

Въ нынѣшнемъ году замѣчаются необыкновенно раннее вскрытие рѣкъ волжскаго бассейна. Такъ, рѣка Самара вскрылась отъ льда въ 2 ч. пополудни 23-го марта, а ледъ на Волгѣ тронулъ противъ гор. Самары 4-го апреля 25-го числа. Такого раннаго вскрытия рѣкъ не запомнятъ старожилы. По наблюденіямъ за послѣдніи 60 лѣтъ, самое раннѣе вскрытие Волги въ Самарѣ вадаетъ на 26-е марта (въ 1864 году). Прибылъ позднѣй громадная. Къ отправкѣ съ самарской пристани въ плаванію текущаго года заготовлено, какъ сообщаютъ «Сам. Губ. Вѣд.», разного рода хлѣбъ и лѣпнаго сїмена 385,000 четвертей или 3,629,450 пудовъ, въ томъ числѣ:

Четвертей.	Пудовъ.
Ишеницы деревни -	110,550 1.105,500
русской -	43,430 434,300
Лившаго смыча -	92,500 832,500
Реки -	128,060 1.152,450
Раньше другимъ для боя -	10,470 104,700
	380,000 3.629,450

Изъ этихъ цифръ видно, что закупка текущаго года отличается въ чисту незначительной, а именно она на 75 т. четвертей меньше прошлогодней, не говоря уже о 1884 и 1886 годахъ, когда закупка хлѣба превышала миллионъ четвертей. (Пр. В.).

Киевъ, 3-го апреля. Вода въ Днѣпрѣ бѣстри поднимается. Затоплено въ сколько улицъ Подола въ часть набережной.

Саратовъ, 4-го апреля. Погода стоитъ теплая, засыпь въ сухахъ. Посемѣнство начальствуетъ. Въ обители, омыши хороши. Вчера вечеромъ вспыхнула пожаръ въ Рыбинскѣ первый бывшій пароходъ Зѣйферта, "Колонистъ" съ тремя баржами. Сегодня пришелъ въ Астрахань первый пассажирскій пароходъ общества пароходства по Волгѣ.

Самара, 4-го апреля. Сегодня прибыла сверху первый пассажирскій пароходъ общества пароходства по Волгѣ "Государь".

Ревель, 5-го апреля. Вчера благополучно вышли изъ Балтийского порта четыре парохода и прибыли изъ-за границы три парохода. Сегодня съверный вѣтеръ занесъ рейдъ Балтийскаго порта ваносными лѣдомъ.

— Полутинъ вѣтеръ очистилъ рейдъ Балтийскаго порта отъ лѣда. Ревельскій биржевой комитетъ рѣшилъ сегодня прорубить дѣль изъ рендинской гавани, для открытия пути пароходамъ. Рейдъ въ Ревельѣ покрытъ толстымъ льдомъ: всего на три версты, да лѣдъ пароходы, вѣроятно, пройдутъ дѣль безъ прорѣки. Работы начнутся немедленно.

Олонецкая Лѣтопись.

Г. Петрозаводскъ, 15-го апреля.

Главная физическая обсерваторія, телеграммой отъ 13-го апреля сообщила г. губернатору, что имеется въ виду сильный изогналенный вѣтеръ и просить уведомить о началѣ навигаціи.

Цѣны на предметы продовольствія въ г. Петрозаводскѣ. Съ 7-го по 14-е апреля 1888 г.

	Высок. Нижн.	В. Е. Р. К.
За куль ржаной муки 9 п.		
веса	5 80	5 40
За куль овса 6-ти п. веса	4 50	4 —
За пуду крупы гречневыхъ	1 75	1 50
— овсяныхъ	2 20	1 60
— ячменныхъ	2 20	1 60
— пшеницы	2 —	1 60
Массъ сѣвшаго	4 80	2 80
— озимаго	4 —	2 40
Сѣна	30 —	20
За ведръ вина въ 40°	7 —	5 20

Межевые работы въ лѣто 1888 года.

Въ черговской, состоящей при Олонецкомъ губернскомъ правлѣніи, межевые работы по губерніи, на предстоящее лѣто 1888 года, распределены между уѣздами землемѣромъ слѣдующими образомъ:

1) По Лодейнопольскому уѣзду, помощнику губернскаго землемѣра Галактионову поручено дѣло Нирикскаго погоста, село Максимово: исправление рѣжарокъ по размежеванію дами согласно судебному решению.

2) По тому же уѣзду, и. д. Новѣнскаго уѣздного землемѣра Альдееву поручено дѣло село Нирикіни, Шаменское тожъ, съ деревнями: размежеваніе дами по судебному решению.

3) По тому же уѣзду, Каргопольскому уѣздному землемѣру Стражеву поручено дѣло село Смысющина: размежеваніе по судебному решению.

4) По Олоненскому уѣзду, тому же землемѣру поручено дѣло: 1) сѣяніе покосы на Иннинскомъ озерѣ и на черномъ мысѣтѣ. Возобновленіе межъ и 2) село Лебузиновское Конюхинское тожъ. Возобновленіе межъ.

По Вытегорскому уѣзду, тому же землемѣру поручены дѣла: 1) всенародная земля, оставленная за надѣленіемъ выгономъ гор. Вытегры изъ 1-мъ и во 2-мъ мысѣткахъ: возобновленіе межъ.

5) По Каргопольскому уѣзду, тому же землемѣру поручены дѣла: 1) Сѣяніе покосы на Иннинскомъ озерѣ и на черномъ мысѣтѣ. Возобновленіе межъ и 2) село Лебузиновское Конюхинское тожъ. Возобновленіе межъ.

7) По Петрозаводскому уѣзду, тому же землемѣру поручены дѣла: 1) церковная земля Сальниколова городской Кладбищенской церкви: измѣнение земли и составленіе плановъ и 2) церковная земля Шуйскаго пого-

ста городской Кладбищенской церкви: измѣнение земли и составленіе плановъ.

Наступающіе весны, вскрытие щадъ и пути сообщеній.

Вытегорскій уѣздъ, 8-мъ апреля. Появился наступающій теплый погоды, по С.-Петербургско-Архангельскому почтовому тракту, отъ границы Лодейнопольскаго уѣзда до сел. Анненскаго моста, съ 1-го этого априля прекратился санный путь и установлены щада на колесахъ.

Алексѣевская ярмарка, въ Троицкомъ посѣтѣ, Каргопольскаго уѣзда, съ 17-го по 24-е марта 1888 г.

Обороты на ярмаркѣ по приезду и продажѣ товаровъ были слѣдующіе:

Привезено. Продано.
Бо-Насук. Бо-Насук.
лит. рубли. лич. рубли.

I.

Цѣннаго товару:	лит.	рубли	лит.	рубли
Лисица	15	90	15	90
Куница	30	90	30	90
Росомаха	4	80	4	80
Зайцъ	3000	400	3000	400
Бѣлокъ	300	50	300	50
Прост. овчина	250	115	250	115
Шерсти овчи.	50	200	50	200
Перо птичье	20	80	20	80

II.

Рыбы разной:	соленой	250	—	250
свежей	40	—	40	—
сухой	1000	—	1000	—

Содѣйствія:	800	200	300	200
Шорного и скро- мнаго товара	700	—	600	—

III.

Браснаго сироват- ко товара	50000	—	14000	—
Суконъ у красно- торговцевъ	7000	—	2000	—
Крестынск. сукна	100	—	100	—
Галантъ, товара	1600	—	500	—

IV.

Выѣзданіи кожъ	12000	—	350	—
Кожаной обуви	1000	—	320	—
Разной одежды и фуршетъ	1100	—	300	—
Овчерь персти	120	—	120	—
Мѣдныхъ изѣлѣй	600	—	200	—
Чугуна	280	—	120	—
Жѣлеза	1000	—	300	—

Стали	300	120
Тенцоровъ и кое- въ	150	100
Желѣзныхъ издѣлій	100	70
Свиные и т.-е.	180	80
Посуды каменной и глиняной	400	140
Посуды стеклянной и фарфоровой	1600	650
Рамы для оконъ	30	30
Мебели	500	290
Точиль	100	50
Окованныхъ и не- окованыхъ колесъ	1200	1200
Чаю, сахару, ко- фѣкѣтъ и пряникъ	13000	4000
Крендель и булочки	1500	700
Масла постного, ко- нонлаганаго и льнянаго	1000	550
Мыла разнаго	500	230
Муки ржаной	200	110 200
— житной	150	75 150
Ржи	800	400 800
Овса	400	180 400
Муки крупы и другой бѣлой	11000	3500
Табаку и спичекъ	120	50
Лошадей притяго 1000	30000	700 21000
Итого	140540	55430

Стечение народа было ежедневно отъ 1,000, до 3,000 человѣкъ, сравнительно съ прошлымъ годомъ менѣе. Городцы были преимущественно купцы г. Каргополя, крестьяне соединенныхъ волостей и уѣздовъ и незначительная часть изъ Вологодской и Архангельской губерній. Городцы сравнительно съ прошлымъ годомъ шла довольно хорошо. Въ пользу мѣстной церкви поступило дохода за лавки 500 руб. Крестьянами дер. Троицкаго погоста выручено за мясо для балагановъ и за квартиры 150 р.

Изъ отчета о состояніи Олонецкой губернской гимназіи въ г. Петрозаводскѣ, за 1886—87 учебный годъ.

(Продолженіе, см. № 29).

Прѣятное впечатлѣніе производить на читателя отдѣлъ отчета, озаглавленный „Материальная поддержка учащихся“, въ особенности „фондъ для вспомоществования бѣднѣйшимъ изъ учащихся въ гимназіи“ и исторія его возникновенія, которая ясно доказываетъ, что можетъ сдѣлать добрая воля и искреннее желаніе помочь ближнему.

Материальная поддержка воспитанниковъ. Педагогический советъ оказывалъ материальную поддержку несостоятельнымъ ученикамъ освобожденіемъ отъ платы за учение, единов-

временнымъ пособіями и стипендіями. Для сихъ цѣлей Олонецкая гимназія въ отчетномъ году располагала слѣдующими средствами:

1. *Освобожденіе воспитанниковъ отъ платы за учение* Плата за учение взималась въ основныхъ классахъ по 16 руб., а въ притог. — 11 руб. въ годъ. Отъ взноса платы за учение освобождены были:

а) по недостаточности родителей въ 1-мъ полугодіи — 9 воспитанниковъ, что составляло относительно 203 учениковъ основныхъ классовъ 4,43%, а во 2-мъ полугодіи — 12, что составляло относительно 198 учениковъ основныхъ классовъ 6,06%.

Въ приготовительномъ классѣ освобожденныхъ отъ платы за учение по недостаточности родителей не было.

б) Какъ дѣти лицъ, служащихъ или служившихъ въ среднихъ и низшихъ училищахъ вѣдомства министерства народного просвѣщенія, въ основныхъ классахъ — 11, а въ приготовительномъ классѣ — 4.

2. *Фондъ для вспомоществования бѣднѣи-
щимъ изъ учащихся въ гимназіи.* Къ августу
1887 года суммы фонда состояли въ слѣ-
дующихъ капиталахъ:

5% билеты государственного банка на	1800 р.
5½% рента на	1000
5% облигации восточнаго зай- ма на	1200
и наличные	230 16 к.
Итого	4230 00 16

Въ теченіи отчетнаго года
въ фондъ поступило:

1. % на капиталъ 194 р. 75 к.
2. Пожертвованіями при по-
лученіи жалованья служа-
щихъ въ гимназіи 43 80
3. Получено пособіемъ, ассигно-
ваниемъ Петрозаводскаго
уѣздныемъ зем. собраниемъ 25 —
4. Въ возвратъ за оплачен-
ными лекарствами для одного
ученика 8 —

Итого 271 55

Изъ означеннаго фонда въ теченіе отчетнаго года произведены слѣдующіе расходы: выдано бѣднѣмъ ученикамъ:

- а) деньгами за содержаніе изъ 209 р.
- б) одежду и обувью 30
- в) на лекарство 47 58
- г) на учебныя пособія 23 02
- д) займообразно 18

Итого 327 60

Примѣчаніе. Основаніе этому фонду положено въ маѣ 1874 года бывшимъ воспитанникомъ Олонецкой гимназіи, выпускѣ 1821 года, коллежскимъ съвѣтникомъ К. К. Виттегфотъ. Въ маѣ 1874 года, по случаю высылки г. Виттегфута отчета о состояніи гимназии за 1872—73 учебный годъ, почтенный Карль Карловичъ, благодаря за память о себѣ, препроводилъ при письмѣ на имя бывшаго учителя гимназии К. М. Петрова 25 р. Пословица писала онъ, говорить: съ миру по нитѣ — голому рубашка. Позвольте этимъ 25 руб. быть ниточкою въ будущей ткани для рубашки нуждающимся учащимъ Олонецкой гимназіи; пусть ученики, окончивши курсъ, положатъ первую основу въ казовый конецъ этой благотворной ткани; Христосъ поможетъ, а мы можемъ усыпать въ оный великий день суда по слову Его радостнаго привѣта: *ибо анан Я и въ дни Мъи путь, жаждай и въ напои Меня, быва наят и въ обилье Меня* Господи — трагательно заключаетъ г. Виттегфут — *причили милостиво ма-
лую лету: Твои отъ Твоихъ Тебѣ прино-
сишъ благодарность призви это прино-
сившо благородство* — *сторѣшаго изъ своихъ питомцевъ и, тро-
пичнаго высокими христянскими побуждениями
жертвователя, постановилъ: денегъ этихъ не
расходовать, а хранить неприкосненными
съ тѣмъ, чтобы они послужили основаніемъ
фонда для пособія бѣднѣмъ ученикамъ. Со-
вѣтъ надѣлся, что въ виду благой цѣли,
можетъ быть и другіи лица, особенно изъ
бывшихъ питомцевъ гимназии, послѣдать на
помощь имущимъ воспитанникамъ гимназии,
и не ошлюся въ своихъ ожиданіяхъ. Пер-
вымъ, сочувственно отнесшимся къ начин-
ию совѣта, былъ тотъ же К. К. Виттегфут.
Получивъ извѣщеніе директора о постанов-
леніи совѣта, онъ поспѣшилъ выслать въ
добавокъ къ прежнимъ еще 75 руб.; причемъ
въ письмѣ своемъ отоспалъ самъ горячо
благодарностью къ воспитавшей его гим-
назіи. При такомъ добромъ начальѣ, члены
педагогического совѣта, въ дѣкабрѣ того же
1874 года, опредѣлили жертвовать ежемѣ-
сячно, при получении жалованья, отъ ¼ до
½ процента въ пользу фонда. Всѣдѣ за-
тѣмъ посыпали на помощь фонду: супруга
начальника Олонецкой губерніи, Е. В. Гри-
горева, устроившая въ пользу его музыкаль-
ный вечеръ, и супруга управлявшаго Оло-
нецкою казенными палатами А. А. Кобилина,
устроившая спектакль. Олонецкое губернское
земство и всѣ уѣздныя земства губерніи, за
исключеніемъ одного Лодейнопольскаго, съ
самыми теплыми участіемъ отозвались и от-
зываются, по мѣрѣ своихъ средствъ, на вся-
кое ходатайство директора гимназий о посо-
біи фонду. При такихъ благоприятныхъ ус-
ловіяхъ средства фонда, состояніи перво-*

начально изъ 25 руб., постоянно увеличивавшись и достигли за пять производившими въ течение 14 лѣтъ, расходами указанныхъ вымѣръ размѣровъ. Самыя крупная доля вѣдомства въ пользу фонда, за все время его существования, падаетъ на Одонецкое земство.

3. Капиталъ въ 300 рублей, пожертвованій Петрозаводскимъ городскимъ думою, по постановленію 18 декабря 1877 года, въ память столѣтія со дна рожденія Императора Александра I-го, составляющій стипендию его имени и заключающейся въ двухъ 5-ти процентныхъ билетахъ государственного балка. Причитающіеся на капиталъ проценты, 15 р. въ годъ, поступали въ чисту за учение ученика I класса Александра Чиглера.

4. Капиталъ въ 3,200 рублей, внесенный Одонецкимъ уѣзднымъ земствомъ, для учрежденія при Одонецкой гимназии стипендіи имени Одонецкаго губернатора Г. Г. Григорьева и заключающейся въ 5-ти процентныхъ облигатахъ восточного займа. Впредь до разрѣшенія вопроса о присвоеніи этой стипендіи имени тайного советника Г. Г. Григорьева, проценты съ означеннаго капитала, согласно постановленію Одонецкаго уѣзднаго земства, сессіи 1884 года, ползовалась сына фельдшера Одонецкой уѣздной земской больницы, ученикъ VII класса Константина Васильева.

5. Стипендія имени дѣятельного статского советника П. А. Федоровича Громова, пожертвовавшаго на учрежденіе ея капиталъ 1,500 руб. Положеніе о стипендіи утверждено г. министромъ народнаго просвѣщенія 7 января 1885 года. Этюю стипендію, согласно п. 3 положенія о ней, по избранию душепризначенца П. А. Громова, дѣятельного статского советника В. А. Ратькова-Рожнова, ползовалась ученикъ IV класса Арсений Никитинъ.

6. Непреклоннаго капитала коммерции советника Петра Абрамовича Былево въ 5,000 руб. Положеніе обѣ этомъ капитала утверждено г. министромъ народнаго просвѣщенія 4 января 1886 года. Проценты съ этого капитала, согласно п. 3 положенія о немъ, педагогическимъ совѣтомъ употребляются на вноску платы за учение недостаточныхъ воспитанниковъ гимназій. Въ минувшемъ учебномъ году изъ процентовъ съ капитала Былево внесена была плата за учение въ 1-мъ полугодіи за 17 недостаточныхъ воспитанниковъ, а во 2-мъ — за 15 учениковъ.

7. Преосвященій Павелъ, епископъ Одонецкій и Петрозаводскій, съ 1883 года ежегодно жертвуетъ по 80 руб. на плату за обученіе пяти достойнѣйшихъ и бѣднѣй-

шихъ воспитанниковъ гимназии. Въ истекшемъ учебномъ году пожертвованная ею преосвященствомъ сумма внесена была за учение слѣдующихъ воспитанниковъ: VIII класса — Ешевскаго Павла и Крохина Василия, VI класса — Манина Виктора и Тарасова Федора, IV класса — Баброва Федора. (Продолженіе будетъ).

— 11 —

РАЗНЫЕ ИЗВѢСТИЯ.

(Изъ Правит. Вѣстника).

Бѣшенство у оленей. Въ прошломъ году, ловческое общество было встревожено известиемъ, что между оленями Ригманскаго парка появилось бѣшенство, отъ котораго они гибнутъ сотнями. Всѣдѣстие этой болезни, олени, какъ известно, очень смѣртны и кроткихъ животныхъ, становятся дикими и злыми; имъ овладѣваютъ, повидимому, галлюцинаціи, такъ какъ иногда, безъ всякой причинъ, они перестаютъ щипать траву, поднимаютъ голову, втягиваютъ въ себя воздухъ и бросаются бѣжать, при малѣшѣ шаговъ издаютъ злобное рѣчавіе и обращаются въ ту сторону, откуда доносятся звуки. Подобно бѣшенымъ собакамъ, больные олени по временамъ съ вѣнѣностью лжутъ своихъ товарищъ, а, минуту спустя, яростно кусаютъ ихъ. Такое укушеніе оставляетъ сѣды въ подѣ неподѣляющейся заживленію раны, очень болѣзнейшей и вызывающей, въ свою очередь, приступы бѣшенства. У болѣзни олена проявлений ярости замѣчаются даже при наступлении параличного состоянія, такъ какъ въ тогда онъ имѣетъ наклонность кусаться. Дознано, что признаны болѣзнь наступаютъ черезъ 19 дней послѣ зараженія. У самцовъ, вслѣдствіе большей возможности защищаться, бѣшенство потребуется рѣжь, чѣмъ у самокъ, но въ первоѣ обновленіи роговъ, число заболѣваній тѣхъ и другихъ приблизительно одинаково. Предполагаютъ, что болѣзнь была занесена въ стадо собакою. Всѣ прививки, сделанные отъ оленей кроликами — вызывали у посѣдѣвшихъ явные признаки бѣшенства и потому относительно свойствъ болѣзни не было возможности сомнѣваться. (Revue Scientif.).

Иностранныя Извѣстія.
(Изъ Правительство. Вѣстника).

Верзиль. 4-го (16-го) апрѣля. Состояніе здоровья Императора сегодня мало благоприятно. Ночь его величество провелъ нехорошо и сегодня у него легкая лихорадка.

— Въ «Императорскомъ Указателе» опубликованъ слѣдующій бюллетень изъ Шарлоттенбурга, отъ сегодняшняго числа, за

подвижью дровъ Меккензи, Вегнера, Краузе и Гоузеля: «Вчера, посѣдѣ обнаружившійся у Императора бронхитъ, сопровождающійся сильною лихорадкой и усугубляемымъ дыханіемъ, его величество прошелъ ночь нехорошо». (Кончина)

— Императорский канцлеръ Фридрихъ сегодня по утру къ Императору. Въ 11½ часовъ прибылъ изъ Шарлоттенбурга также Германскій Наслѣдный Принцъ, а въ позднѣе великий Герцогъ Баденскій. Послѣ полудня у императорскаго канцлера состоялось конфиденціальное соображеніе министровъ.

— Въ Шарлоттенбургъ приглашенъ профессоръ Бергманъ, который находится теперь при Императорѣ. По слухамъ, Бергманъ взялъ на себя руководство лѣченіемъ. Приглашенъ также профессоръ Сенаторъ, авторитетъ по внутреннимъ болѣзнямъ. Все семейство Императора находится близъ больнаго. Въ Шарлоттенбургъ прѣѣхало много высокопоставленныхъ лицъ. Въ 11 часовъ приѣхалъ князь Бисмаркъ; онъ прошелъ прямо изъ покоя Императора и пробылъ полчаса наединѣ съ его величествомъ, а потому долго еще оставался тамъ вѣѣть съ названнымъ туда Наслѣдѣмъ Принцемъ. Въ Шарлоттенбургъ хлынули толпы народа и стоятъ теперь вокругъ дворца.

Императрица Августа сопровождена Великой Герцонией Баденской поѣхала въ 6½ час. вечера въ Шарлоттенбургъ и чѣмъ спустя вернулась въ Берлинъ. Кроме профессора Сенатора, приглашенъ къ императору профессоръ Лейденъ, который, однако, прѣѣхалъ въ Берлинъ лишь завтра утромъ. Къ вечеру въ положеніи Императора никакихъ изменѣній не произошло. Лихорадка продолжается неизрѣжему.

— 7-я. 15 м. въ Изъ Шарлоттенбурга получено изѣдѣ, что лихорадка у Императора сильная и что вообще никакого улучшения не послѣдовало.

— 8-я. 40 м. веч. Наслѣдій Принцъ находиться въ此刻 времени еще въ Шарлоттенбургѣ. Императоръ, какъ говорятъ, всталъ посѣдѣ полудня съ постели и прошѣлъ некоторое время въ креслахъ, а въ 3½ ч. показалась немало у окна. Министръ двора графъ Штольбергъ и генералъ Альбендинъ пробили послѣ полудня продолжительное время по дворцѣ.

— 5-го (17-го) апрѣля. Сѣверо-германская Всесообщая Газета* сообщаетъ, что въ теченіи вчерашнаго дня въ состояніи здоро- вья Императора улучшения не послѣдовало, лихорадка продолжается и свидѣтельству- етъ, что болѣзнь перешла въ маѣтъ свой характеръ. Приглашены профессоры Лейденъ и Сенаторъ. Первый находился въ отсутствіи, но сегодня онъ поѣдетъ къ Императору,

последний присутствовал на вчерашнем консультации врачей. Бергманн принимает постоянное участие в личности Краузе временно поселился во дворце.

— В одиннадцатом часу утра происходила консультация, в которой, кроме профессора Сенатора, участвовали также д-р Лейден. Положение Императора Фридриха во худшем, напротив, сегодня утром общее состояние стало удовлетворительнее.

— По словам «Nat. Ztg.», осложнение болезни у Императора Фридриха не предвещает собою прогресса воспаления в бронхах и в легких. Оно состоит в связи с прискоренным случаем, произшедшем в прошлой неделе. Всякое неправильное положение трубочки, установленной в дыхательное горло, оно засторилась и выдыхание из гортани, вместо того, чтобы вытекать по трубочке наружу, попадало в бронхи, где и вызвало воспалительный процесс. Присоединяется воспаление в легких, пока еще не обнаруживается.

Наследный Принц и Принц Генрих остались на ночь в Шарлоттенбург. Император прошел эту ночь спокойно, чтобы предшествовавшую.

Были лихорадочном состоянии сегодня утром, сравнительно со вчерашним днем, изменились не последовательно. Наследный Принц находил сегодня утром на короткое время к Императору.

— В «Krichszeitiger» обнародовано сегодня утром бюллетень о состоянии здоровья Императора Фридриха, подписанный врачами Маккензи, Веннером, Краузе, Гоузелем, Бергманном, Лейденом и Сенатором. В бюллетене сообщается, что со вчерашнего дня симптомы бронхита значительно ослаблили. Лихорадка тоже уменьшилась. Ночь Император провел лучше предшествовавшей и общее его состояние удовлетворительное.

— (6 час. веч.). В продолжение дня в состоянии здоровья Императора Фридриха ухудшения не последовало. Около полудня Император на некоторое время встал с постели. Бронхит, повидимому, уже ослабевает. Сегодня вечером будет консультация, в которой примут участие, кроме врачей, постоянно посещающие Императора. Термометр вчера утром доходил до 39,5°, а сегодня утром она понизилась до 38,5°. Сегодня утром Император слушал приложении трех четвертей часа доклад генерала Альбера, а в поденью подошел к окну своего рабочего кабинета. Народ, собравшийся перед дворцом, восторженно приветствовал появление Императора. Наследный Принц и Принц Генрих, почтившие в Шарлоттенбург, возвращаются сегодня вечером в Берлин.

ГЕРМАНИЯ. Официозная газета «Post» с своей стороны заявляет, от 12 апреля, что она уполномочена сообщить, что ее величество Императрица Виктория уступила соображениям, высказанным ей князем Бисмарком против проекта женитьбы Принца Баттенбергского. «Разглашивать — говорят «Post» — что величество взяла канцлера за обиду и взъяренным голосом произнесла: «Я принесу счастье моей дочери в жертву на алтарь отечества». Великий Герцог Баденский, по словам той же газеты, высказался в свою очередь в пользу предъявленных канцлером соображений, так что краинь может считаться благополучно устранимым. Напечатанная в «Post» телеграмма из Дармштадта, от 13 апреля извещает, что предполагавшаяся поездка Принца Баттенбергского в Берлин окончательно отменена. С другой стороны, отъезд из Берлина Великого Герцога и Великой Герцогини Баденской, по словам «Berl. Tag.», может быть в свою очередь использован в благоприятном для канцлера смысле.

ческого мира и описание жизни животных и растений, близко знакомых детям по деревне.

5. Стихотворения, басни, краткая правдивая искренность, пословицы, загадки.

Все отдельно иллюстрируются подходящими картинками и портретами.

«Читальни Народной Школы» выходят ежемесячно, следовательно, в год выходит 52 №, каждый из 1—2 печатных листа в виде отдельной книжки, в обложке. Каждый выпуск заключает в себе или один законченный рассказ, или несколько маленьких, тоже вполне целых. Такой порядок дает возможность пользоваться книжками «Читальни» многими учениками за раз.

Подписьца цѣла за годовое издание «Читальни Народной Школы»:

С пересыпкой и доставкой 3 руб.

Редакторы | Екатерина Смирнова.
Алексей Альбовицкий.

Адресс редакции: С.-Петербургъ, уголъ Знаменской и Баскова переулка, домъ № 24—14.

ПЕТРОЗАВОДСКИЙ ДЕВЕНИКЪ.

Справочный Указатель.

БИБЛИОГРАФИЧЕСКИЙ ИЗВѢСТИЯ.

С 1-го января 1888 года редакция журнала «Родникъ» издается въ С.-Петербургу, новый еженедельный иллюстрированный журналъ, предназначенный для дѣтей изъ народа, подъ названиемъ:

ЧИТАЛЬНИ НАРОДНОЙ ШКОЛЫ».

Издание это:

Доставляется ученикамъ народныхъ школъ чтение, подходящее къ ихъ пониманию и къ требованиеамъ самой школы;

II. Какъ по срокамъ выпуска и вѣнчности, такъ и по распределению материала оно удобно для пользования въ народной школѣ;

III. Оно доступно по ценѣ для народныхъ школъ.

Программа «Читальни Народной Школы» заключаетъ въ себѣ съдующие отдѣлы:

1. Рассказы изъ Священной Исторіи, житія святыхъ.

2. Рассказы изъ Отечественной исторіи и жизнеописания знаменитыхъ людей.

3. Очерки и рассказы бытовые и беллетристические.

4. Очерки изъ окружающей природы, описание различныхъ повседневныхъ явлений физи-

ческого мира и описание жизни животныхъ и растений, близко знакомыхъ детямъ по деревне.

Почты. Приходить и отходить по пополднямъ, вторникамъ, четвергамъ и субботамъ.

Телеграфная станція. Пріемъ телеграммъ внутренней и международной корреспонденціи. Время дѣйствія: съ 1-го апреля по 1-е октября — съ 7 часовъ утра до 9-ти вечера, а съ 1-го октября до 1-го апреля — съ 8 часовъ утра до 9-ти вечера.

Прѣхавшіе въ г. Петрозаводскъ.

Апрѣль 7-го, изъ С.-Петербурга, инженеръ Дрожевій и техникъ Гайдко.

Выхавшіе изъ г. Петрозаводска.

Апрѣль 8-го, изъ Шуи, горы, ник. Стебенковъ; 9-го, изъ Познаецъ, ник. Дрожевій и техникъ Гайдко; 10-го, изъ Деревянное, деревній членъ губ. по кр. дѣл. прис. Новыѣзовскій; 11-го, изъ Валдай, горы, нач. Пеевскій; во Вадимѣ, таксаторъ Шацъ.

МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКИЕ НАБЛЮДЕНИЯ ВЪ ГОРОДѢ ПЕТРОЗАВОДСКѢ.

По Петрозаводскому времени.

Наблюдения делаются доктором медицины А. К. Бергманом.

	Въ 7 часовъ утра.			Въ 1 часъ полудни.			Въ 9 часовъ вечера.		
	Барометръ метеорологіческій при 0°.	Температура воздуха Ц.	Направление и сила вѣтра.	Барометръ метеорологіческій при 0°.	Температура воздуха Ц.	Направление и сила вѣтра.	Барометръ метеорологіческій при 0°.	Температура воздуха Ц.	Направление и сила вѣтра.
Апрѣль:									
17 четвергъ	757.0 + 0.5°	ЮЗ сред.	облач.	756.0 + 6.0°	ЮВ сред.	облач.	754.3 + 3.7°	тихо	пасм.
8 пятница	753.5 + 6.0°	—	полус.	753.7 + 6.3°	ЮЗ сред.	пасм.	753.5 + 4.6°	—	—
9 суббота	754.0 + 4.0°	Тихо	пасм.	755.0 + 5.0°	Тихо	—	755.5 + 1.7°	—	—
10 воскресенье	753.5 + 3.9°	СЗ сред.	—	755.0 + 2.0°	С. сил.	—	759.0 + 7.3°	Сред.	асно
11 понедѣльникъ	763.5 + 10.7°	ССЗ сред.	асно	765.7 + 4.0°	ССВ сред.	асно	766.7 + 8.7°	СВ слаб.	—
12 вторникъ	768.3 + 10.7°	Тихо	—	766.3 + 4.0°	В' трез.	—	762.0 + 4.9°	Тихо	—
13 среда	758.3 + 1.0°	ЮЗ сил.	облач.	753.7 + 5.5°	ЮЮЗ сил.	—	751.5 + 0.7°	ЮЮЗ слаб.	—

Приложеніе. 7 вечеромъ дождикъ (0.5), 8 съ 11 ч. утра до 5 ч. вечера дождь (4.0), вечеромъ густой гуманъ. Ночью на 9 дождь (7.0). 9 густой туманъ весь день, вечеромъ туманный дождь (0.5). Ночью на 10 дождь (7.5), утромъ снѣгъ и весь день до 4 ч. пополудни (5.0). Ночью вѣтеръ во кругъ земли.

Съ 6 съ 7 часовъ утра до 13 того же времени выпало метеорологическое осадка—24.5 миллиметровъ.

МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКИЕ НАБЛЮДЕНИЯ ВЪ ДЕРЕВНѢ ВЕРШИНІНѢ ПУДОЖСКОГО УѢЗДА

производятся учителемъ Кенозерского образцового училища Я. С. Морозовымъ.

Мѣсяцъ и число	Температура воздуха Цельсія.			Гигрометръ.	Направление и сила вѣтра.			Состояніе неба.	Осадки, миллиметръ.	ПРИМѢЧАНІЕ.
	Въ 7 часахъ утра.	Въ 1 часъ полудни.	Въ 9 часовъ вечера.		Въ 7 часахъ утра.	1 часъ полудни.	9 часовъ вечера.			
Марта:										
18	3.2 + 1.7 + 2.2 — 9.2 — 0.2	746.8 88	ЮВ.6	ЮЮВ.2	ЮВ.4	10	10	1	0.6	Угромъ снѣгъ, съ полудни дождь.
19	+ 3.9 + 6.1 + 3.0 + 1.3 + 4.3	749.1 70	ЮЗ.20	ЗЮЗ.7	ЮЮЗ.9	10	6	0	—	Ночью, и угромъ сильный вѣтеръ.
20	— 5.7 + 5. + 2. — 7.7 + 0.4	749.8 84	0	В.4	ЮЮВ.5	10	10	10	1.5	Угромъ туманъ, вечеромъ дождь.
21	+ 1.8 + 4.9 + 3.4 + 0.0 + 3.4	747.2 72	Ю.6	ЮЗ.6	ЮЮЗ.8	8	10	10	—	—
22	+ 1.8 + 5.3 + 1.4 — 1.7 + 2.8	750. 79	ЮЮВ.3	ЮЮВ.5	0	10	9	1	1.0	Съ 5 ч. 40 м. до 6 ч. вечера дождь.
23	— 2.1 + 3.5 + 1.6 — 4.2 + 1.0	754.3 87	ЮЮВ.4	ЮЮВ.6	ЮЮВ.8	3	10	10	0.5	Вечеромъ дождь.
24	+ 1.5 + 8. + 2. + 0.2 + 3.8	754.3 84	0	Ю.1	ЮЮВ.5	10	10	10	—	Ночью дождь.

Объясненія цифръ: а) силы вѣтра: 0—тихо; 1—очень легкий вѣтеръ; 2—легкий вѣтеръ; 3—слабый вѣтеръ; 4—средний вѣтеръ; 5—сѣжий вѣтеръ; 6—сильный вѣтеръ; 7—твёрдый вѣтеръ; 8—бурный вѣтеръ; 9—буря; 10—сильная буря; 12—органъ.

б) состоянія неба: 0—совершенно ясно; 10—совершенно пасмурно.

Редакторъ неофиціальной части А. Рудникій.

Печатано въ Губернской Типографіи. Г. Петрозаводскъ.